

肇庆学院“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动

简 报

第 3 期

肇庆学院教育实践活动领导小组办公室

2017年3月27日

校领导出席南京晓庄学院 90 周年校庆并作交流

按照市委和我校“解放思想、实干兴肇”教育实践活动方案的部署，当前教育实践活动处于学习宣传阶段。在这个阶段，要召开好一次动员大会，开展好一次专题学习活动，组织好一次主题宣传活动。组织主题宣传活动期间，应组织适当的外出交流参观学习，汲取其他单位部门先进经验，改进自身不足，推动各项工作，促进学校发展。基于这个精神，3月15日，校党委副书记叶峥嵘，校党委委员、党办校办主任、发展规划处处长朱为鸿应

南京晓庄学院邀请，出席该校建校 90 周年校庆活动，同时与该校负责同志围绕人才培养、学校管理、文化建设等工作进行交流。

南京晓庄学院源于 1927 年由教育家陶行知先生创办并担任首位校长的晓庄试验乡村师范，现为全日制公办本科院校，共有在校生 17000 多人，教职工 1200 多人，来自 26 个国家的留学生 400 多人。在新的历史时期，该校承载新的历史使命，坚持教师教育特色优势，积极发展国家和南京经济社会发展需要的应用型学科专业，正在向着“以教师教育为特色的应用型品牌大学”目标迈进。从学校前身、发展历程和奋斗目标来看，南京晓庄学院与我校有许多相似之处。通过交流，学习借鉴对方的成功经验，对于我校突出教师教育特色，强化应用型人才培养体系建设，培养又红又专、德才兼备的高素质应用型人才，服务地方经济社会转型升级，推动创新驱动发展，具有积极的意义。

叶峥嵘一行参加该校庆典大会后，又与该校领导进行了交流。他听取学校的情况介绍，了解学校在人才培养、学校管理、文化建设等方面的工作，对该校近年来基础教育优势凸显、人才培养独具特色、科研水平稳步提升、志愿服务不断深入、开放办学有声有色等优异表现给予高度评价。叶峥嵘表示，南京晓庄学院主动适应南京经济社会发展需要，全面履行高校职能，向着创建教师教育为特色的地方应用型品牌大学的目标阔步迈进。在这个过程中，学校坚持正确的办学方向，坚持立德树人，全程育人、全

方位育人，建设好以教师教育为特色的地方应用型品牌大学，为同类型院校作出了示范。通过参加南京晓庄学院 90 周年校庆活动，与该校围绕相关领域问题展开交流，给我校着力推进省市共建、创新强校、转型发展、申硕改大等重大部署都带来了有益的启示。南京晓庄学院不忘初心，始终牢记教育兴国这一重大使命的思想；突出特色，坚持办学传统，打造教师教育品牌的认识；以人为本，培养学生大爱情怀和创新精神的理念；开拓进取，在办学体制机制等方面改革创新的做法；服务社会，为地方经济建设培养高素质人才的实践——这些都是南京晓庄学院宝贵的经验，值得我校认真学习借鉴。当前，我校正在全面深入开展“解放思想，实干兴肇”教育实践活动。这项活动要求我们全面贯彻党中央和省委、市委的部署，紧紧围绕立德树人的根本任务，加快建设特色鲜明的高水平应用型综合大学，以优异成绩迎接党的十九大和省第十二次党代会胜利召开。本次交流，为我们实现目标提供了助推力。

借出席南京晓庄学院 90 周年校庆的机会，叶峥嵘一行还应邀参观了南京大学、南京师范大学、南京邮电大学等高校，实地考察学校基本建设和办学特色，并与南京高校的同行进行了交流。

送：市委“解放思想，实干兴肇”教育实践活动领导小组办公室，
市委“解放思想，实干兴肇”教育实践活动第六督导组，校“解
放思想，实干兴肇”教育实践活动领导小组成员。

发：各二级党委（党总支），机关、教辅各部门。

肇庆学院教育实践活动领导小组办公室 2017年3月27日印发
